

# 普選無真假 一人一票就是普選

——行政長官普選方案系列社評之九

政務司司長林鄭月娥昨天表示，政改方案降低入閘門檻、增加民主成分，是切切實實的普選，是一個「有競爭性的普選」，呼籲市民不要聽信有意見指方案是「假普選」。的確，普選無真假之分，一人一票就是貨真價實的普選。所謂「假普選」是反對派製造的最大謊言。反對派須放棄不切實際的幻想，放棄一己之私，順應民意，支持政改方案在立法會通過。

反對派口口聲聲指政改方案是「假普選」，這是反對派對香港市民最大的誤導。實際上，世界上有各種不同普選制度，並無所謂「真」與「假」，一人一票就是世界通行的普選。去年9月，美國國家安全顧問蘇珊斯訪問中國與國家主席習近平會面時，賴斯稱對美國來說，普選是指一人一票。

由全香港約500萬符合資格選民選出特區行政長官人選，與1200人的選舉委員會相比，無論如何都是民主的大飛躍。如果反對派具有起碼的良知和誠實，就不會連這個最基本的事實都不承認。反對派對500萬人一人一票

的選舉是重大進步的事實避而不談，反而大肆操作所謂「假普選」的爭論，是極不誠實表現。

普選沒有真假，但民主派卻有真假。自稱「民主派」的反對派要充當「普選殺手」，說明他們是「假民主派」，是「反民主派」，其要害就在於他們害怕見到特首有500萬民意授權，屆時他們無法再以爭取普選為幌子招搖過市，擄取政治資本。這種一己之私，使他們根本不想500萬香港選民能普選特首。

特區政府提出的政改方案，在基本法和人大「8·31」決定的框架下，在特首選舉的各個環節中爭取最大空間，讓不同政治派別包括反對派人士都有機會「入閘」參選，是當前時空下最民主、最合適、最符合法理的方案。眾民調顯示，有六成至七成受訪者支持通過政改方案。反對派要求的所謂「真普選」於法無據、於理不合，不符合香港實際情況和利益，違反主流民意。反對派議員應尊重和順應主流民意，放棄一己之私，放棄不切實際的幻想，放棄細綁，支持政改方案通過。

# 改善民生 關顧勞工階層

多個勞工團體趁昨日五一勞動節遊行，爭取勞工權益。金融海嘯後在環球寬政策作用下，貧富懸殊加劇成爲世界普遍現象，本港基層勞工生活壓力同樣有增無減，特區政府的確需要關注勞工訴求，持續改善勞工福利。社會各界宜理性討論勞工待遇問題，兼顧勞資利益平衡，推動香港穩定發展。打工仔更應積極支持普選，止息政爭，並給予政府更大的民意授權，讓香港可集中精力發展經濟、改善民生，更好地照顧基層市民。

爲挽救金融危機，近年世界各國紛紛推出貨幣寬鬆政策刺激經濟，導致資產泡沫急速膨脹，財富效應加大，貧富差距突出演變成世界性問題，西方就流行「1%比99%的戰爭」之說法，反映財富更集中於少數人手中，大多數基層市民生活則更艱難。香港作爲以金融業爲支柱的開放型經濟體，難免受到世界金融大環境的影響，本地資產價格大幅上漲，租金、物價不斷飆升，基層勞工的薪酬增加遠遠追不上通脹，生活受到的衝擊最大，要求增加福利、改善待遇的呼聲日益高漲。

本屆政府高度重視保障勞工，在改善僱員

權益方面取得顯著進展。侍產假法例已正式實施，法定最低工資水平亦由5月1日起，由每小時30元提升至每小時32.5元。隨着維權意識不斷提高，勞工團體強烈要求政府訂立標準工時、統一法定公眾假期、取消強積金對沖機制、完善退休保障等，顯示勞工殷切希望得到更全面的保障。勞工爭取改善福利值得理解，但亦要考慮僱主及香港社會的實際負擔能力。標準工時等訴求是社會關注的議題，若短期內大幅增加勞工福利，會否對商界構成困難，社會各界尤其是勞資雙方，需要互諒互讓，實事求是，尋求共識。

勞工權益與落實普選息息相關。目前，本港的政改問題正處於見分曉的最後階段。若政改被否決，普選遙遙無期，香港內耗加劇，立法會拉布更肆無忌憚，政府施政舉步維艱，包括經濟、房屋、醫療、社會保障等問題繼續滯不前，包括打工仔在內全港皆輸。相反，落實「一人一票」選特首，可以讓港人重新團結上路，勞工階層是最龐大的票源，管治者必將更願意傾聽勞工的聲音，推動有利勞工的議題。爲自己和香港的利益，廣大勞工都應大力支持如期實現普選。

# 工聯會 3500人遊行爭勞工權益

## 「勞動」節提五訴求 改善僱員福利

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)「取消強積金對沖!」「標準工時要立法!」工聯會昨日上午發起「五·一」國際勞動節大遊行，數千人以足跡要求港府實踐承諾，制定及執行各項保障僱員權益的政策，包括統一法定公眾假17日、取消強積金對沖制度及就標準工時立法等。工聯會表示，遊行逾3,500人參加。

工聯會屬下多個工會參與了昨日工聯會「五·一」國際勞動節大遊行，遊行隊伍由一眾工聯會理事及立法會議員帶頭，於昨晨10時許首先在灣仔修頓球場集合。

工聯會理事長吳秋北在集會上指出，香港勞工階層普遍面對工作過多、長工時、欠缺退休保障及職業保險補償等問題，不少僱主仍然不斷利用法律漏洞對工人進行壓榨，近年情況更有惡化趨勢，但商界在改善勞工權益的議題上，採取寸步不讓的態度。因此，勞工界應以無比的決心，加強團結，爲爭取解決更多的勞工權益問題作更大努力，促使特區政府盡快實現承諾，保障勞工權益。

### 籲統一法定公眾假

大會上，多名工會代表表達了多個行業僱員所面對的困難及訴求。香港製造業總會代表反映，由於法定勞工假期與公眾假期相距達5日，對打工仔極不公平，也令社會人士對法定勞工假期的打工仔有所標籤；香港機電業工程專業人員協會代表則表明堅決反對輸入外地勞工的立場；香港護衛及物業管理從業員總會代表亦要求政府盡快取消強積金對沖機制，改善行業環境，讓工友老有所依。各工會代表均表示強烈要求政府加強培訓及改善工人的薪酬待遇，保障本地工人就業。

遊行隊伍由拉着「要求政府 實踐承諾 保障勞工」橫額的工聯會會長林淑儀、理事長吳秋北和各負責人，及手持爭取打工仔權益6大訴求的6名立法會議員，包括陳婉嫻、黃國健、王國興、麥美娟、鄧家彪和郭偉強的帶領下，遊行到特區政府總部。

### 倡議標準工時立法

本身是中菜師傅的飲食業職工總會理事鄧志堅，昨日穿上全套廚師服，與逾50多名工會成員一同參與遊行，要求特區政府立法制訂飲食業界標準工時爲8小時。他指，不少酒家因舖租貴取消「落場」時間，僱員工時達12小時，「員工精神唔好，好易有工業意外，就算是割損手都不好。」

在新世界第一巴士服務有限公司任職車長的汽車交通運輸業總會分會理事李福泉，最渴望特區政府統一法定公眾假期。他表示，自己每年享有12天「勞工假」，太太卻享有17天「銀行假」，「多數由太太照顧團圓，一家三口好少可以一齊放假。」如果當局統一法定公眾假期，有助改善家庭關係。

從事股票買賣的香港銀行業僱員協會理事談儉成表示，雖然銀行業的福利已經比其他行業好，但同樣面對不斷無償加班的問題，尤其業界的中後台人員如風險管理、會計部、審計部等，「每日8點、9點才下班，一星期4日甚至5日都要加班。」他希望特區政府立法制訂標準工時，並規定僱傭合約訂明加班補償方法，杜絕無償加班的問題。

### 減不公平待遇「害蟲」

遊行隊伍到達特區政府總部後，林淑儀宣讀了「五·一」國際勞動節宣言。她表示，工聯會強烈要求特區政府實踐承諾，切實制定及執行保障僱員權益的各項政策，五大訴求包括：統一法定公眾兩種假期；取消強積金對沖制度，優化強積金及完善退休保障制度；反對擴大輸入勞工；立法制訂標準工時；設立中央職業保險補償基金。

她強調，勞工階層是社會上不可缺少的力量，特區政府必須對勞工基層有所交代，實踐承諾，改善廣大僱員的工作條件及勞動權益，還打工仔一個公道。

隨後，工聯會6位立法會議員將「勞動成果」上長滿對勞工不公平待遇的「害蟲」一一殲滅，並由林淑儀及吳秋北掛上兩塊寫上「勞動成果」的綠葉，寓意滅蟲行動成功，保障工人勞動成果。政務司司長林鄭月娥則到場接收勞工及政治訴求。

工聯會其後宣布，是次遊行有逾3,500人參加，警方則指遊行高峰時有2,600人。



◀ 工聯會昨日發起「五·一」國際勞動節大遊行，爭取勞工權益，遊行逾3,500人參加。 彭子文 攝

### 工聯會五大訴求

- 統一法定公眾兩種假期
- 取消強積金對沖制度，優化強積金及完善退休保障制度
- 反對擴大輸入勞工
- 立法制訂標準工時
- 設立中央職業保險補償基金



■ 工聯會等多個團體昨日上午遊行，爭取勞工權益。 梁祖彝 攝



■ 工聯會議員將對勞工不公平待遇的「害蟲」殲滅。 梁祖彝 攝

# 張建宗：依社會發展改善勞工福利



■ 遊行勞工另類裝扮訴加班需「補水」。 梁祖彝 攝

期望明年首季內向政府提交報告。

就大眾關心的退休保障問題，張建宗表示，扶貧委員會正就公眾諮詢訂定框架及內容，公眾諮詢預計於本年第四季啟動，「爲凸顯政府的決心和承擔，政府已預留500億元，未雨綢繆。」

### 從源頭處理預防意外發生

他續說，政府一向高度關注職業安全與健康，勞工處除日常的巡查執法，亦一直積極從源頭處理系統性的安全問題以預防意外發生，並加強教育宣傳。

《僱員補償條例》、《肺塵埃沉着病及間皮瘤(補償)條例》及《職業性失聰(補償)條例》合共18個補償項目的金額亦已於3月全面提升，增幅介乎5.73%至44.44%。另外，法定侍產假已於今年2月底正式生效。

張建宗強調，未來會繼續探討其他勞工權益議題，同時致力促進和諧勞資關係、推動就業、確保安全健康工作環境，並期望勞資攜手，同心推動香港社會與經濟穩步向前。



■ 職工盟等昨日下午也發起了「五·一」國際勞動節遊行，由維園出發遊行至政府總部，爭取劃一勞工假期、反對輸入外勞及設立標準工時等。遊行隊伍內有寫上多項不同勞工訴求的橫額與標語，有人竟在場高舉「龍獅旗」，似在宣揚「港獨」而非爭取勞工權益。 香港文匯報記者 彭子文 攝

# 澳門遊行促賭場禁煙

香港文匯報訊(記者 施虹羽、吳靖 澳門報道)澳門昨日有13個團體共9支隊伍發起「五·一」遊行，警方估計約1,800人及47部車輛參與。博彩最前線、博彩員工協進會及澳門職工聯盟爲今次遊行的主力。遊行手持「政府有責、監管博企」等標語，促特區政府盡快實施賭場全面禁煙，關注賭場私人廳的就業情況並要求博企調升員工合理待遇，包括夜更津貼，以及颶風天氣涉及安全的上班環境等等。另外，他們希望政府將賭場全面禁煙，以及保障員工福利，與賭牌中期檢討掛鉤。